

2011年5月9日 星期一

本刊责编:刘黄周

编辑/李永高 校对/闫方

▶▶轻松理财·快乐生活



总第37期

本期8版

采编热线:65233696

广告热线:63258690

C
01

精彩导读



C02

4月资本市场
乍暖还寒

C03

保险新规频出
明白消费不再难

C04

理财实战:
王华四年“结硕果”

C05

“裸婚族”理财:
因人而异各有侧重

C06

基金诊断:
QDII基金如何投资

C07

三管齐下
“担保”持续发展规范经营
让担保远离风险

建行二手住房贷款中心
全市首家 专业专注
电话:64628163/8102/8131
地址:南昌路建行大厦二楼

烽烟再起

第二届投资擂台赛

今日鸣锣开盘 ▶▶C04



怀着一颗善良的心去投资



□刘黄周

前段时间,一位在证券界相有资历的老师在洛阳举行讲座,说到某项技术分析时,用“慈善之心”作为解释。不仅通俗易懂,而且相当贴切。笔者当时感触颇深,的确如此,生活中需要怀着慈善的心,投资又何尝不是?

这位老师当时的解释是:“在选定一只股票后,不追求买入的时候就是股价最低的时候,而是当5日均线上穿20日均线时再买,让一些人有机会买到最低价;

同时,也不谋求卖出的时候就是股价最高的时候,而是当5日均线下穿20日均线时再卖,让一些人有机会卖到最高价。”

而大量实践证明,如果能坚持这样的操作,往往可以防止贸然抄底导致的失败,也会预防贸然出货导致无法享受更大利润,同时能及时进行止损,规避可能出现的被套局面。通俗地讲便是“不求买到最低,也不求卖到最高”。

“善良的心地,就是黄金。”莎士比亚的这句话刚好印证了这个道理,越是怀着善良的心去投资,可能到最后的收益越是让人欣慰的;而越是一味追求绝对的高收益,越想将其他投资人踩在脚下,可能到最后往往适得其反。

举一个例子,炒股的人会经常看盘,往往那些天天涨停的妖股会成为看盘者关注的对象,个

别胆子大的人敢去“火中取栗”,而更多的人会发出诸如“为何我就没买到这样的股票呢?”、“要是我从最低处买,现在已经翻番……”的叹息。但很多人往往不能通过现象看到问题的所在。

为何妖股会凶悍?实际上,它的背后必然是“白骨累累”,大量的中小散户当了“炮灰”,或许你只是其中的一个;它的背后也必然有大量的资金作支撑,否则股价不会“青云直上”,一般人的资金量是无法与之抗衡的。也就是说,如果你享受成功,那么必然有大量的“牺牲”。而事实上,绝大多数散户是无福享受的,倒不如不去强求,不去羡慕,而去寻找“善良”的投资方式。

现在的投资理财,已经不是小部分专业投资者去参与,大量的上班族也都加入其中,因此说起收益来都是参差不齐。

其实,对于有固定工作、稳定

收入的工薪阶层来说,怀着一颗善良的心去投资则显得至关重要。不可否认的是,很多上班族都羡慕一些股市中的“牛人”,也希望成为“牛人”,但最后往往难以实现,有时甚至影响正常的工作。其实,大可不必。上班族已经通过日常工作赚到薪水,而专业的投资者只能通过投资股票或者其他投资品赚钱,如果前者还要和后者追求一样的投资收益,甚至有的还期望比后者收益更多,这似乎也太不“善良”了,显得上帝也太不公平了。

因此,上班族应该专心上班,适当投资,并制定合理的收益预期,而不是苛求不现实的投资收益,这样可能就是工作投资两相宜。比如现在流行的目标是“抵御通胀”,那么持续加息后的存款,势头渐起的券商集合理财产品以及基金定投,都是相当合适的“善良”投资方式。